

闽侯首家宁夏名优农特产品店开业

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 潘慧晶 陈世荣)3日,闽侯县首家宁夏名优农特产品店——“隆德有礼”专营店在甘蔗街道正式开业...

“隆德有礼”专营店面积约200平方米,主设产品陈列区(隆德特产专区、隆德牛肉档口、宁夏特产、福建特产)...

“这家店不仅是隆德县农特产品对外展示展销的窗口,也是闽宁两地搭建的一个交流合作平台,可以向闽侯人民宣传、销售隆德县优质农特产品...”

“云上茶乡”添新景 连江长龙茶山文化公园二期完工

本报讯(记者 林文婧 通讯员 颜园金)记者昨日获悉,连江县长龙镇茶山文化公园二期项目已全面完工...

记者昨日在茶山文化公园看到,碧蓝如洗的天空与郁郁葱葱的茶树、色彩艳丽的景观步道相映成趣,一呼一吸间,茶香沁人心脾...

长龙镇是福州产茶重镇,茶叶栽培已有400多年历史,史称“鹿池茶”。因地处山高多雾的炉峰山,长龙又有着“云上茶乡”美誉...

“归侨带回了异域风情舞蹈、斑斓服饰、特色美食等,经过数十年的交融传承,在这里形成了以八国风韵为特色的侨文化...”

中共福州市委组织部 关于李伟方等同志 任前公示的公告

根据有关规定,现将市委研究拟提拔任用或进一步使用的李伟方等同志予以任前公示。公示时间从2024年8月5日开始...

公示对象:

一、拟任市委管理领导班子的企业正职的人员: 李伟方,男,汉族,1972年4月生,大学,中共党员,现任福州市城乡建总集团有限公司党委书记、执行董事...

锚定现代化 改革再深化

厚植营商沃土 护航经济发展 市纪委监委用好“知、督、促、评”有力有效推动营商环境改革创新

本报记者 林晗

【改革亮点】

2023年以来,市纪委监委探索创新运用“知、督、促、评”工作机制,在全市开展推动营商环境改革创新监督工作...

【生动实践】

近日,在福州软件园政务服务中心,个体工商户林先生拿到刚打印的营业执照。从走进服务大厅,到拿到营业执照,他只用了2小时...

营商环境是社会经济发展的“晴雨表”,也是一个地方政治生态、社会生态的侧面反映。去年以来,市纪委监委紧紧围绕习近平总书记“马上就办、真抓实干”优良作风等重要理念和重大实践...

如何精准规范开展监督?厘清政商关系边界是“必答题”。市纪委监委牵头梳理涉及营商环境的有关政策文件、制度规范、纪律规定等,提供给全市纪检监察机关作为监督依据参考...



福州市纪委监委干部深入企业了解由美情况。邱志坤摄

“我们邀请人大代表、政协委员、特约监督员参与座谈,走访龙头企业和小微企业,收集市场主体诉求。”市纪委监委党风政风监督室有关负责人介绍...

如何精准规范开展监督?厘清政商关系边界是“必答题”。市纪委监委牵头梳理涉及营商环境的有关政策文件、制度规范、纪律规定等,提供给全市纪检监察机关作为监督依据参考...

“这样的指导很有意义,明确了与企业交往时‘什么可为’‘什

么不可为’,帮助我们‘想干事却怕犯错’的困境里解脱出来,消除了干事创业的后顾之忧。”在听完讲解后,大家纷纷点赞。在集中整治群众身边不正之风和腐败问题期间,紧盯营商环境中的堵点痛点难点...

“我们紧盯重点任务、重点领域、重点对象,梳理出6个方面34项监督清单,分层分级建立监督台账,推动责任落地、措施见效、问题解决。”市纪委监委有关负责人说,监督清单聚焦经营主体反映强烈的突出问题...

营商环境好不好,企业的感受最直接。福州市各级纪检监察

察机关聚焦重大项目招商落地、资金资源配套保障、“放管服”改革、“打包办”业务模式,探索开展“打深井”“嵌入式”“体验式”“驻点式”监督,推动干部担当作为。

损害营商环境问题背后,常常暗藏不正之风和腐败问题。市纪委监委在聚焦党员干部、公职人员插手干预市场活动,以及工程建设领域招投标不规范影响营商环境问题,加大查处力度的同时,针对监督发现的行业性、普遍性问题,2023年以来推动职能部门以“小切口”开展专项整治,建

闽山闽水物华新 ——全面深化改革的福州实践

一张“票”亮的服务答卷 我市水费发票实现全程线上一站式办理

本报记者 孙漫



组合工作人员指导市民唐先生通过线上全流程办理专用发票。(市自来水公司供图)

“原本觉得能实现电子发票开具已经非常便民了,没想到现在连提交资料也不用再跑柜台了,发票随时都能打印,真是省时又省力!”近日,在市自来水有限公司仓山营业厅,市民唐先生收获了一份不小的惊喜。

这份有感可知惊喜,来自于他通过“水司掌上营业厅”收到的全市第一张“全流程线上办理”的数字电子专用发票(以下简称“数电专票”)。记者昨日获悉,作为我省首家推广数电发票的供水企业,市自来水公司“乐企平台”再迎升级,所有水费发票均可全流程线上

一站式办理,真正做到“一趟不用跑”。一张张发票,是企业各项业务开展的必需品。“以前,开具增值税专用发票,需要工作人员人工打印、盖章、整理,用户需要到营业厅或者通过邮寄方式获取,颇为不

便。”市自来水公司相关负责人说,围绕提升用户获得感这一目标,一次次服务加法就此展开。

今年4月,市自来水公司“乐企平台”正式上线,开启了数票新时代。但是,相较于普通电子发票而言,数电专票可用于增值税进项税

额的抵扣,因此对开票资料的维护要求更高。”该负责人说,此前,需要用户先带齐相关资料,到营业厅进行开票资料的登记审核,才能实现后续电子发票的开具。

怎么样才能真正实现数电专票的线上办理,让用户“一趟不用跑”呢?为此,一场改革按下启动键。在一支技术团队助力下,税务平台、营收系统平台、微信小程序相互之间的信息壁垒被破除,信息数据的孤岛打通了,串起了数电专票线上资料提交、办理过程资料完善、电子专票开具、专项发送以及查询等全过程服务,让一张水费发票实现了全流程“线上办”。

从“线下”转至“线上”,会不会操作起来更复杂?“为了最大程度方便企业办理申请业务,我们对申请流程做足了‘减法’,提供了两种开票方式。”该负责人说。记者看到,在福州水务微信公众号的市自来水公司掌上营业厅,点击下方“业务”标识,即可进入业务办理页面,用户可预约代开发票服务,静候专票“飞”入电子邮箱;也可采用“增值税专用发票资料维护”这一功能自主开票,随时查看

和保存专票的PDF版。据了解,从线上快捷查缴开票,到一键开通水费代扣、在线申请水表过户;再到随手拍上传报修、全面升级数电发票,市自来水公司掌上营业厅目前已开通8大类30余项用水服务,加上已对接的福建省网上办事大厅、“闽政通”APP、“e福州”APP等业务受理渠道,全面打造“全场景智能公众服务平台”,并通过共享营业厅、传统营业厅、24小时服务热线,做到线上线下服务全覆盖。

“一次次优化迭代,都是秉着让‘数据多跑路,用户不跑腿’理念。”该负责人说,接下来,市自来水公司将向“优”而行,以“营商”促“赢商”,以用户需求为导向,持续做好业务办理数智化水平的“加法”,让用户体验到更便捷、高效的用水服务,助力福州打造优化营商环境的新高地。

锻造平安福州过硬铁军

(上接1版)全市公安机关累计有7950个集体或个人受到表彰奖励,涌现出“时代楷模”1名,20个先进个人和集体获得国家荣誉。

坚持改革创新 彰显形成新质公安战斗力特色

7月12日晚,在某地铁站附近偷得一辆电动车的男子范某刚回到住处,就被接警的上街公安分局民警通过“福州e体+”微信小程序锁定并抓获。

“小程序”撬动“大平安”。五年来,福州公安深入实施大数据战略,以“e体+”智慧赋能“1+9”现代警务体系为基础,着力构建具有福州公安特色的“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式,全力淬炼省会新质公安战斗力。

“多亏了交警提醒,原以为要大堵車了,结果出城一路顺畅。”6月9日,临近晚高峰,杨女士开车准备从西二环往仓山方向行驶,正在乌山路口执勤的交警铁骑告诉她,尤溪洲大桥几分钟后车流将增大,

建议她从金山大桥绕行,根据交警建议,杨女士快速出城。

执勤交警之所以会有预知预判的“超能力”,得益于交警支队自主研发的“智慧大脑”——道路通行状态大数据研判平台的帮助。

据悉,市公安局依托道路交通指挥中心,加快推动交通管理数字化转型、智能升级,促进交通信息资源高度集成共享和综合开发利用,建成了包括道路通行状态大数据研判平台、大数据可视化融合指挥调度平台等在内的多个数字化平台,深度集成城区布设的前端设备,形成智慧交管体系。

创新,已成为市公安局的靓丽底色。市公安局创新建成全国一流的综合执法管理中心,创新研发案件简案快办平台,全国首创交通类案件“查办分离”“查调分离”执法办案模式;建成24小时实

体化运作的福州市社会治安整体防控实战中心,常态激活“海陆空林地网”治安防控“神经末梢”;创新建成“e体+”警银通反诈中台,资金预警见面劝阻成效跃居全国前列……

如今,这些创新举措不仅为平安福州建设提供了有力支撑,更从福州走向全国,展现了新时代新征路上福州公安的新担当、新作为、新形象。

坚持人民至上 持续提升有福之区幸福成色

民有所呼,警有所应。全市公安民辅警牢记“人民的保护神”殷殷嘱托,聚焦群众期盼,不断丰富新时代“枫桥经验”的实践探索。

2023年11月,建新派出所依托“e体+”多维调处中心创新“警地三联”协同解纷工作法,被中央政法委评为全国“枫桥式工作

处,打造新时代“枫桥经验”福州样本。群众关心事,公安心头事。五年来,市公安局为民服务的理念不断深化,一个个“互联网+公安政务服务”便民礼包逐步推出——创办福州交警24T自助服务中心,开设全省首个“台湾居民出入境服务站”,在派出所设立“一站式”综合服务窗口、“办不成事”受理窗口,创新推出落户“零门槛”窗口“无否决权”工作机制,努力让群众“一趟不用跑、最多跑一趟”,桩桩件件精准破解民生堵点,受到社会各界普遍欢迎。

“你们双方对本次调解结果有没有异议?”“没有。”“那好,请签字。”6月23日,在金山派出所“e体+”多维调处中心,经矛盾双方和调解三方共同见证,一份矛盾纠纷多维调处系统通过远程调处系统生成,为这起纠纷画上了圆满句号。

这是市公安局打造“e体+”多维调处线上线下综合运营服务的一个缩影。

2021年底,市公安局为有效化解各类社会矛盾纠纷,将智慧警务引入矛盾纠纷多维调处,在全市派出所建设“e体+”多维调处中心,联动行政、司法调解等多个部门,联合商事调解、人民调解、乡贤调解等多种力量,促进矛盾纠纷多维调

立完善相关制度56项。

一方面严明纪律规矩,推动以案促改、以案促治、以案促建。另一方面,突出严管厚爱,旗帜鲜明为敢求真清的干部撑腰鼓劲。

“我们坚持一手抓力度,一手抓温度,把从严监督管理和激励担当作为高度统一起来,营造干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的良好发展环境。”市纪委监委有关负责人表示,将用好容错纠错机制,认真落实“三个区分开来”,切实保护干部积极性主动性;做实澄清查诬工作,对政商交往中受到不实举报的干部及时澄清正名,帮助他们卸下包袱、轻装前行。同时,加大对诬告陷害行为的打击力度,决不让干事创业的干部流汗又流泪。

【获得感】

福建中尊建设有限公司总经理 陈茂新:

之前工程进度款审批时间较长,给项目推进带来不便。在纪委监委推动下,全链条优化工程结算审批,统一收件窗口、简化审批流程,细化各环节办理时限,为民营企业工作安排提供了很大便利。

福州市纪委监委特约监察员 郭恒禄:

这项工作开展以来,企业的创新活力和发展动力得到进一步释放,我们更加深切感受到干事创业精气神,监督成果掷地有声。